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Etude de cas : Surveillance d’une cuve par un capteur de température

A) Phase 1 : Etude du cahier des charges 
Un capteur à sortie tout ou rien « CptTemp » est chargé de surveiller la température dans une cuve. Un témoin « Defaut » signale tout dépassement de la température par rapport à un seuil. Le contact associé à « CptTemp » est normalement fermé (NF). 

Il s’ouvre lorsque la température dépasse le seuil fixé.
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La fonction traitement est réalisée avec un microcontrôleur. 
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Le schéma structurel est donné ci-dessous.
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Le capteur « CptTemp » est connecté au Port A du µC comme ci-dessus. L’état logique qu’il délivre est appliqué à la broche PA0 (bit 0 du Port A). La LED « Defaut » est reliée à la broche 0 du port B (PB0). Son état (éclairée ou éteinte) dépend du bit 0 du Port B. On suppose que les bits inutilisés sont à 0. Le contenu des deux ports est représenté dans les tableaux ci-dessus.

Q1) Complétez le tableau ci-dessous pour les deux états du capteur « CptTemp » (ouvert ou fermé).

On rappelle que +5V correspond à un « 1 » logique et 0V à un « 0 » logique.
	Contenu du Port A du microcontrôleur si :


	Le contact du capteur « CptTemp » est fermé
	Le contact du capteur « CptTemp » est ouvert

	PA7
	PA6
	PA5
	PA4
	PA3
	PA2
	PA1
	PA0
	PA7
	PA6
	PA5
	PA4
	PA3
	PA2
	PA1
	PA0

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	



B) Phase 2 : Analyse structurée du problème : ALGORITHMIQUE
· Etape 1 : Préparation du traitement

Avant de déterminer le traitement à effectuer, il faut définir les variables sur lesquelles il agira.
Dans cette étude, nous utilisons deux variables. L’une contient l’état logique du capteur « CptTemp », l’autre reçoit le résultat du traitement. Nous nommons ces variables « EtatCptTemp » et « DefautTemp ». 

L’inventaire des variables utilisées en entrée et en sortie de l’algorithme à réaliser est résumé ci-dessous :

	
	Variables

	
	Nom
	Type 

	Entrée
	EtatCptTemp
	Octet

	Sortie
	DefautTemp
	Octet


La variable « EtatCptTemp » doit être affectée (() du contenu du port A. Cette opération se note : 

EtatCptTemp ( PortA

Q2) Complétez le tableau ci-dessous pour les deux états du capteur « CptTemp ».

	
Contenu de la variable « EtatCptTemp » après l’opération EtatCptTemp ( PortA


	Si le contact du capteur « CptTemp » est fermé
	Si le contact du capteur « CptTemp » est ouvert

	b7
	b6
	b5
	b4
	b3
	b2
	b1
	b0
	b7
	b6
	b5
	b4
	b3
	b2
	b1
	b0

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	EtatCptTemp(10) = _______

	EtatCptTemp(10) = _______


· Etape 2 : Traitement

Rappel : Le µC doit commander la LED lorsque la température est dépassée (capteur « CptTemp » ouvert).

Q3) Complétez la structure alternative et le tableau ci-dessous.

Remarque : Le contenu de la variable DefautTemp est transféré dans le port B après le traitement.

si (EtatCptTemp = _______) 
alors 
DefautTemp ( __________





sinon DefautTemp ( __________

fsi
	Contenu de la variable « DefautTemp » après le traitement si :


	Le contact du capteur « CptTemp » est fermé
	Le contact du capteur « CptTemp » est ouvert

	b7
	b6
	b5
	b4
	b3
	b2
	b1
	b0
	b7
	b6
	b5
	b4
	b3
	b2
	b1
	b0

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


· Etape 3 : Edition des résultats

Après ce traitement, le contenu de la variable « DefautTemp » doit être transféré dans le port B du microcontrôleur par une opération : 

PortB ( DefautTemp
La LED « Defaut » est ainsi commandée en fonction de l’état du capteur « CptTemp ».
Q4) Complétez le tableau ci-dessous pour les deux états du capteur « CptTemp » et donnez l’état « éclairé » ou « éteint » de la LED.


	Contenu du Port B après l’opération Port B ( DefautTemp


	Si le contact du capteur « CptTemp » est fermé
	Si le contact du capteur « CptTemp » est ouvert

	b7
	b6
	b5
	b4
	b3
	b2
	b1
	b0
	b7
	b6
	b5
	b4
	b3
	b2
	b1
	b0

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
La Led est _____________


	La Led est _____________
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Un Port possède plusieurs registres (mémoire). Il permet au processeur, interne au microcontrôleur (µC),


de communiquer avec l’extérieur du composant.
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